
Ani o prázdninách 
jsme nezaháleli
Jedním z důležitých cílů Lauderových škol 
je vést studenty k celoživotnímu zájmu 
o vlastní vzdělávání. Příkladem úspěšného 
naplňování této vize mohou být studenti, 
kteří se i o prázdninách účastní různých 
vzdělávacích akcí. A pozadu nezůstávají 
ani učitelé, z nichž mnozí rovněž věnují část 
letního volna svému profesnímu a osobnímu 
rozvoji. Někteří se s námi o své vzdělávací 
zážitky rozhodli podělit.

Žofie Strunecká (sexta gymnázia):

Jmenuji se Žofka, je mi 17 let a celé tři 
týdny jsem strávila v Indii v Himalájích. Jela 
jsem tam s matkou pod záštitou organizace 
Brontosauři v Himalájích, která už 15 let 
spolupracuje se školou ve vesnici Mulbekh, 
kam každé léto vysílá skupinu českých 
dobrovolníků. Ti dostanou na starost 
dvě třídy, v nichž potom vyučují něco 
neobvyklého či zajímavého, co se děti běžně 
neučí. Já jsem spolu s mámou vyučovala 
o vodě v krajině a klimatické změně, další 
dobrovolníci učili například o 3D tisku nebo 
o dusíku. Musím říct, že při výuce jsem 
opravdu docenila kreativní způsoby výuky, 
s nimiž mám zkušenost z Lauderových 
škol, protože pro tamní děti byla například 
i diskuse ve skupinách úplnou novinkou.

Tomáš Meszároš (sexta gymnázia):

Koncem minulého školního roku jsem dostal 
ze školy nabídku účastnit se chemického 
semináře s názvem Uhlík v Boru. Jedná se 
o týdenní vědecký program pro jedenáct 
středoškoláků z celé republiky, pod vedením 
tří vědců. Seminář pořádá Ústav fyzikální 
chemie J. Heyrovského AV.

Pořadatelé nám na každý den připravili 
intenzivní program. Kromě laboratorních 
prací pro nás byly připraveny i přednášky 
a zajímavé výpočetní úkoly z chemie jako 
například luštění NMR spekter. Seminář 
jsem si užil a motivoval mě k tomu, abych se 
chemii i na dále věnoval.

Filip Meszároš (septima gymnázia):

Minulý školní rok se mi díky dobrému 
umístění v krajském kole Biologické 
olympiády podařilo opět dostat na Letní 
odborné soustředění mladých chemiků 
a biologů Běstvina, které pořádá VŠCHT 
ve spolupráci s Přírodovědeckou fakultou UK. 
V odborném programu jsme se seznamovali 
se zavedenými poznatky i horkými 
novinkami na poli biologie. Dozvěděli 
jsme se například, jak buňka dokáže 
porušovat termodynamické zákony nebo 
proč mají domestikovaná zvířata skvrnitou 
srst. Při laboratorních praktikách jsme zase 
měli příležitost zjišťovat přítomnost mutací 
v genomu hlístic za pomoci polymerázové 
řetězové reakce (PCR) nebo si osvojit základy 
programování v jazyce R. Měl jsem příležitost 
poznat řadu skvělých vrstevníků a také 
navázat neformální vztahy se současnými 
vědeckými kapacitami, což nabízí unikátní 
příležitost nahlédnout do velkého světa vědy.

Z letních aktivit učitelů
Kateřina Vojníková (asistentka pedagoga 
ve 4. třídě): kurz Metody instrumentálního 
uvědomování – Basic vhodný pro mladší děti 
od první třídy

Irena Poláková (učitelka češtiny 
a dějepisu na 2. stupni ZŠ a na gymnáziu): 
letní škola Global Teacher Price pro finalisty 
této mezinárodní ceny

Milan Ducháček (učitel semináře 
subkultury na vyšším gymnáziu): Letní škola 
badatelské výuky, která se letos zaměřila 
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Veškeré vybavení nových plavčíků (letošních prvňáčků) je laděno v námořnickém duchu

na téma trvání a změny od pravěku 
do současnosti

Kateřina Weberová (učitelka hebrejštiny 
a židovské výchovy na 2. stupni ZŠ 
a gymnáziu): mezinárodní konference „Výuka 
holocaustu v globálním kontextu“, pořádaná 
v Jeruzalémě památníkem Jad va-šem

První školní den a týden
Ústředním motivem loga Lauderových škol 
je loď, a symbolika plavby, lodi, kormidla 
či kapitána se často objevuje při různých 
školních akcích či ve výzdobě školy. V tomto 
duchu se neslo i přivítání letošních prvňáčků, 
kteří se na palubu nalodili vybavení 
námořnickými doplňky. Kromě prvňáčků 
jsme přivítali další dvě nové třídy – 6. třídu 
druhého stupně ZŠ a primu osmiletého 
gymnázia. Obě třídy vyrazily hned v prvním 
zářijovém týdnu na několikadenní adaptační 
kurz, aby měly možnost se sžít mezi sebou 
navzájem i se svými třídními učitelkami.

Šabaton
Je již zavedenou tradicí, že po návratu 
ze svých adaptačních kurzů se obě nové 
třídy druhého stupně a gymnázia sejdou 
v pátek večer ve škole, aby společně přivítaly 
šabat. Je to také příležitost dozvědět se 
zábavnou formou různé užitečné informace 
o škole, o tom, jaká specifika má židovská 
škola, zajímavosti o učitelích a dalších 
zaměstnancích školy a o tom, na co se 
na Lauderkách těšit a na co (nebo na koho) si 
dát ve škole pozor.
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Tomáš Meszároš (uprostřed v šedém) na semináři Uhlík v Boru


